

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Строитель КОММУНИЗМА

Орган партийного комитета, объединенного
постройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и
управления ордена Ленина Саратовгэстроя

№ 89 (1646) ♦ Среда, 5 ноября 1975 года ♦ Цена 1 коп.

КРАСНЫЕ ЗНАМЕНА — ПОБЕДИТЕЛЯМ ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА

Постановление бюро Саратовского областного комитета КПСС и
исполнительного комитета областного Совета депутатов трудящихся от 29
октября 1975 года

Присудить переходящее Красное знамя обкома КПСС и облисполкома по итогам работы за третий квартал коллективу Саратовского монтажного участка Всесоюзного треста

Гидромонтаж (начальник А. Птицын, секретарь парторганизации Б. Забудько, председатель стройкома профсоюза Я. Сергеев, секретарь комсомольской организации Ф. Копылов), выполнившего план подрядных работ на 133 процента и обеспечившего реализацию зада-

ний по росту производительности труда и снижению себестоимости.

В. ГЕРАСИМОВ,
секретарь Саратовского обкома КПСС.
Ф. ГУЩИН,
заместитель председателя исполкома областного Совета депутатов трудящихся.

ЛЕНИНСКИМ КУРСОМ

Седьмого ноября советские люди вместе с трудящимися стран социалистического лагеря и всем прогрессивным человечеством будут торжественно отмечать 58-ю годовщину Великого Октября. Чем дальше в прошлое уходят незабываемые дни утверждения в бывшей царской России власти Советов, тем величественнее и глубже раскрывается всемирно-историческое значение победы Октября для судеб всего человечества. Более трети населения земного шара ныне идет по пути строительства социализма и коммунизма, по пути, начертанному Карлом Марксом, Фридрихом Энгельсом и Владимиром Ильичем Лениным. В пламени революционной и национально-освободительной борьбы завершается крах колониализма в Африке и Азии, отстаивают свои завоевания трудящиеся Португалии.

Встречая 58-ю годовщину Великого Октября, наша Родина уверенно завершает план последнего года и всей девятой пятилетки, которая воплотила в жизнь грандиозную программу, разработанную XXIV съездом партии по дальнейшему повышению народного благосостояния на основе интенсификации производства, широкого применения достижений научно-технического прогресса.

Подписание Заключительного акта на Совещании по безопасности и сотрудничеству в Европе, созданном по инициативе Советского Союза и стран социалистического содружества, явилось торжеством мудрой ленинской политики КПСС и ее Центрального Комитета во главе с товарищем Леонидом Ильичем Брежневым.

По воле партии и народа коллективы Саратовгэстроя и субподрядных организаций находятся на переднем крае борьбы за развитие энергетического и промышленного потенциала Среднего Поволжья, химизацию и мелиорацию его сельского хозяйства. В одних рядах с балаковцами наши рабочие, специалисты и служащие оправдывают высокое доверие Отчизны. Убедительным свидетельством тому могут служить вести об активном участии коллективов Саратовгэстроя и субподрядных организаций во всенародном патриотическом движении за досрочную встречу XXV съезда КПСС, многочисленные трудовые рапорты из подразделений. Досрочно выполнили пятилетнюю программу наши механизаторы, автомобилисты, градостроители, гидромонтажники, труженики УДСР, Березовского завода по добыче и переработке нерудных материалов, БМУС, участка Спецгидроэнерго-монтаж и другие коллективы.

Успехи лучших из лучших получают заслуженное признание в масштабах области, города и стройки. Труженикам участка Гидромонтаж по итогам третьего квартала присуждено переходящее Красное знамя обкома партии и облисполкома. Автомобилисты Саратовгэстроя и работники орс по итогам третьего квартала завоевали первые места в общегородском соревновании транспортных и торгующих организаций с вручением Красных знамен городского комитета партии и исполкома горсовета.

Достижения правофланговых призывают всех участников предсъездовского соревнования работать более высокими темпами, улучшать качество, снижать себестоимость. В оставшиеся до конца пятилетки дни строителям, монтажникам, труженикам промбазы предстоит ввести в действие вторую технологическую линию производства двойного суперфосфата, вторую очередь производства экстракционной фосфорной кислоты и другие пусковые объекты. Задача трудная, но реальная. Противопоставляя зимней непогоде организованность и дисциплину, преобразователи Балакова и Поволжья, безусловно, ее выполнят и встретят XXV съезд КПСС новыми трудовыми свершениями.

Пятилетний — досрочно!

Управление автодорожных и сантехнических работ рапортует: пятилетний план в объеме 29163 тысяч рублей выполнен 27 октября, на 10 дней раньше обязательств, взятых в честь XXV съезда КПСС.

В. МУСАТОВ, начальник УДСР.
В. ЧЕБАТУРКИН, председатель стройкома.
Е. КОЛЕСНИЧЕНКО, секретарь партбюро.
В. МИШУРА, секретарь комитета ВЛКСМ.



Сердечно поздравляем!

Начальнику участка Гидромонтаж А. Птицыну, секретарю партбюро Б. Забудько, председателю стройкома профсоюза Я. Сергееву, секретарю комсомольской организации Ф. Копылову

Дорогие товарищи! Сердечно поздравляем коллектив участка Гидромонтаж с замечательной трудовой победой — досрочным завершением пятилетнего плана, плана текущего года и присуждением Красных знамен обкома КПСС и облисполкома, городского комитета партии, исполкома горсовета и Саратовгэстроя по итогам социалистического соревнования в честь 58-й годовщины Великого Октября!

В эти предпраздничные дни желаем вам, дорогие товарищи гидромонтажники, новых трудовых успехов, крепкого здоровья и большого личного счастья!

А. МАКСАКОВ, начальник Саратовгэстроя.
Е. БАЖЕНОВ, секретарь парткома.
В. КОПЕНКИН, председатель объединенного стройкома.
П. КОРЕНЦОВ, секретарь комитета комсомола.

Равнение — на правофланговых!

Под знаком всенародной подготовки к XXV съезду КПСС коллективы Саратовгэстроя и субподрядных организаций вышли на «финишную прямую» пятилетки, вступили в решающий четвертый квартал. Повсеместно в подразделениях растет число участников социалистического соревнования, в ходе предсъездовской ударной вахты выдвигаются новые претенденты на классные места.

Кто же завоевал первенство по итогам третьего квартала?

Победителем в социалистическом соревновании между строительными управлениями стал коллектив УДСР (начальник В. Мусатов, секретарь партбюро Е. Колесниченко, председатель стройкома профсоюза В. Чебатуркин, секретарь комитета ВЛКСМ В. Мишура). Квартальный план по объему строительно-монтажных работ сантехники и дорожники выполнили на 113,7 процента, по снижению себестоимости — на 103,8 процента. Выработка на одного работающего составила 105 процентов. Труженикам УДСР присуждено первое место с вручением Красного знамени Саратовгэстроя.

Среди промышленных предприятий победу одержал коллектив деревообделочного завода (директор Р. Щипанова, секретарь партбюро А. Зубов, председатель завкома профсоюза В. Субботин, секретарь комсомольской организации Н. Баннов). План по реализации в заданной номенклатуре деревообделочники выполнили на 102 процента, задание по росту производительности труда — на 101,8 процента. Красное знамя Саратовгэстроя, присужденное коллективу ДОЗа, по заслугам отмечает его настойчивую борьбу за преодоление отставания, возникшего ранее в связи с нехваткой лесоматериалов.

У транспортников первое место с вручением Красного знамени завоевал коллектив автоуправления (начальник Л. Исанин, секретарь парткома В. Лисин, председатель стройкома профсоюза Н. Кузнецов, секретарь комитета ВЛКСМ В. Андриянов). План перевозок автомобилей выполнили на 111,8 процента, снизили себестоимость, повысили коэффициент использования парка.

А кто возглавляет соревнование

среди субподрядных организаций? Первое место с вручением переходящего Красного знамени — у коллектива участка Гидромонтаж (начальник А. Птицын, секретарь партбюро Б. Забудько, председатель стройкома профсоюза Я. Сергеев, секретарь комсомольской организации Ф. Копылов). План по объему строительно-монтажных работ здесь выполнен на 123 процента, выработка на одного работающего — 112,6 процента.

Вторые места с вручением Почетной грамоты Саратовгэстроя присуждены соответственно: коллективу энергорайона (начальник Я. Нагибин, секретарь партбюро В. Стрижов, председатель стройкома профсоюза А. Попов, секретарь комсомольской организации Т. Напылова), коллективу ремонтно-электромеханического завода (директор В. Белов, секретарь партбюро П. Киселев, председатель завкома профсоюза В. Мишура, секретарь комсомольской организации В. Лукашев), коллективу управления железнодорожного транспорта (начальник И. Макасов, секретарь партбюро В. Рогожников, председатель стройкома профсоюза А. Перекальский, секретарь комсомольской организации В. Ворожейкин) и коллективу участка Гидроэлектромонтаж (начальник В. Малышев, секретарь партбюро А. Венедиктов, председатель стройкома профсоюза Н. Крюков, секретарь комсомольской организации П. Ливак).

За высокие показатели в выполнении социалистических обязательств, принятых в честь XXV съезда партии и 58-й годовщины Великого Октября, активное участие в общественной жизни фотопортреты передовиков производства занесены на Доску почета и в Книгу почета строительства. Большая группа правофланговых соревнования награждена Почетными грамотами. В предпраздничном приказе начальник Саратовгэстроя А. Макасов объявил благодарность строителям, монтажникам, работникам промбазы и транспорта, отличившимся на ударной трудовой вахте, посвященной XXV съезду КПСС и 58-й годовщине Великого Октября.

А. СТОЯНОВ, заместитель председателя объединенного стройкома.

По заказам хлеборобов

Вот и наступили долгожданные радостные дни в трудовой жизни коллектива Балаковского химического завода, когда все возрастающей чередой из-под бункеров механизированного узла отгрузки отбывают железнодорожные вагоны с минеральными удобрениями. В отдел сбыта поступают заказы земледельцев Саратовской и Куйбышевской областей, Южного Урала.

Многие хлеборобы хотели бы первыми получить ценнейшую пищу для своих обширных полей. Ведь они знают, насколько высока эффективность внесения в почву гранулированного двойного суперфосфата. Со временем, в недалеком будущем, все заказы будут выполняться, что называется,

в два счета. Пока же, в канун 58-й годовщины Великого Октября, химики порадовали своими первыми предсъездовскими подарками земледельцев Саратовской области. 60-тонные пульмановские вагоны с Балаковским гранулированным двойным суперфосфатом поступают на разгрузочные пункты железнодорожных станций Балашов, Ершов, Озинки и Ртищево.

Узы дружбы с хлеборобами химики крепят наращиванием темпов выпуска минеральных удобрений. Соревнуясь за достойную встречу XXV съезда КПСС, наш коллектив отгрузил на склад двойного суперфосфата уже более десяти тысяч тонн условных туков.

А. ПРУЦКОВ, секретарь партбюро производства двойного суперфосфата БХЗ.

Фотопортреты лучших — на городской Галерее передовиков производства

Достоинные представители

Почетом и уважением окружены в Балакове коллективы Саратовгэстроя и субподрядных организаций. Имена наших лучших рабочих, специалистов и служащих достойно представлены в 58-ю годовщину Великого Октября на городской Галерее и в Книге почета передовиков производства. Расскажем о них в праздничном номере.

ШТУКАТУР

Нынешний год — Международный год женщины. Славные работницы Саратовгэстроя отмечают его ударным трудом, активным участием в общественной жизни. Особенно много женщин, ветеранов производства и девушек, — в Жилстрое. Заслуженным авторитетом среди градостроителей пользуется и штукатур Тамара Петровна Менчакова. Свой трудовой путь она начала десять лет назад ученицей в управлении отделочных работ после окончания средней школы и в совершенстве овладела любимой специальностью. Ей по плечу самые сложные виды штукатурной отделки. Сменные задания Тамара Петровна систематически перевыполняет и обеспечивает высокое качество.

МОНТАЖНИК

Имя кавалера ордена Ленина бригадира СУ-3 Николая Зосимовича Кравчука хорошо известно балаковцам. Коллективу монтажников, который он возглавляет, присвоено звание бригады коммунистического труда. На стройке Николай Зосимович с 1959 года, член КПСС с 1958 года. Избран в состав парткома Промстроя. Неоднократно был партгрупоргом. Прирожденный наставник помогает молодежи в овладении мастерством монтажника и электросварщика, активно



МАШИНИСТ КРАНА

участвует в коммунистическом воспитании. Награждена Почетными грамотами, отличник Министерства энергетики и электрификации СССР.

План завершающего года девятой пятилетки коллектив выполнил еще 25 апреля. В период подготовки к пуску первой очереди производства фосфорной кислоты выступил инициатором по развертыванию 50-дневной ударной вахты, в которой одержал победу.

В дни всесоюзного соревнования борется за звание бригады имени XXV съезда КПСС.

ВОДИТЕЛЬ

Двенадцать лет посвятил работе на КРАЗе в ATK-2 коммунист Николай Федорович Мирошник. План грузоперевозок, как правило, выполняет на 140—150 процентов. Вместе с напарниками увеличил межремонтный пробег автомобиля на 70 тысяч километров, сэкономил 1,8 процента дизельного топлива. Ударник коммунистического труда, награжден Почетными грамотами, премиями, благодарностями. Фотопортрет его занесен на Доску почета.

Строители и монтажники главного корпуса производства двойного суперфосфата с глубокой признательностью отзываются о машинисте крана Валерии Всеволодовиче Варгине. Производственные задания ударник коммунистического труда выполняет на 115—117 процентов. На главном корпусе производства двойного суперфосфата он переместил и смонтировал 1000 тонн металлоконструкций и технологического оборудования, сотни кубометров сборного железобетона. В крановом участке ветеран работает десять лет. Награжден Почетными грамотами и ценными подарками. Член цехового комитета профсоюза.

Мы познакомили читателей с представителями Жилстроя, Промстроя, автоуправления и УСМР, чьи фотопортреты занесены на городскую Галерею передовиков производства. На нашей стройке — их тысячи, тысячи людей разных профессий, возраста и характеров, счастье которых озаряет Великий Октябрь!

На снимках (слева направо): Т. П. Менчакова, Н. З. Кравчук, Н. Ф. Мирошник, В. В. Варгин.

Текст и фото П. Сидоренко.

НАВСТРЕЧУ XXV СЪЕЗДУ КПСС

Большим трудовым подъемом отвечает коллектив управления автомобильного транспорта на призыв ЦК КПСС о развертывании социалистического соревнования за достойную встречу XXV съезда партии.

Широкий размах предсъездовского социалистического соревнования позволил автотранспортникам выйти на новые рубежи. На общих собраниях, при обсуждении постановления ЦК КПСС, коллективы автотранспортных контор взяли повышенные обязательства. Предусмотрено весь декабрь работать в счет десятой пятилетки и перевезти 1500000 тонн грузов.

Местные комитеты автотранспортных контор совместно с администрацией своевременно обеспечивают гласность соревнования, вовлекают весь коллектив в трудовое соперничество на благо нашей Родины, развивают инициативу автомобилистов, направляют их энергию на поиски резервов повышения эффективности производства.

Славно трудится коллектив ATK-3 (начальник В. Лошинин, секретарь партбюро А. Алексеев, председатель цехкома Л. Тихонова), который в нынешнем году семь раз занимал первое место в социалистическом соревновании по автоуправлению. Второй автоколонне из ATK-2 (начальник Ю. Меньшов, партгрупорг И. Соловьев) первое место присуждалось пять раз в течение нынешнего года. Неоднократно занимали первые места по автоуправлению бригады В. Черкасо-

ва, Н. Иванова из ATK-2, С. Рощина из ATK-1.

Выполнил пятилетнее задание и работает в счет десятой пятилетки коллектив ATK-1 (начальник В. Поваляев, секретарь партбюро В. Русанов, председатель цехкома В. Корчагин).

Очень огордно, что коллектив автоуправления все три квартала занимал первые места по Саратовгэстрою.

В предоктябрьском социалистическом соревновании первые места присуждены:

ATK-2 (начальник В. Захаров, секретарь партбюро Б. Корякин, председатель цехкома А. Ольшанский);

третьей автоколонне из ATK-3 (начальник А. Пестов, партгрупорг Е. Куржин, председатель профгруппы Н. Могилевский);

бригаде П. Харина из ATK-2.

Большие и ответственные задачи поставлены перед автомобилистами в деле своевременного обеспечения строителей материалами в последнем квартале завершающего года девятой пятилетки. Долг администрации, парткома, стройкома управления автомобильного транспорта состоит в том, чтобы изжить недостатки, возглавить могучий подъем масс, создать творческую атмосферу в производственных буднях каждого коллектива и встретить начало работы XXV съезда КПСС новыми трудовыми победами.

Н. КУЗНЕЦОВ,
председатель стройкома
автоуправления.

Новости спорта

ЛИДИРУЮТ СТРЕЛКИ УСМР

Два дня в тире ДОСААФ, что расположен на территории УСМР, звучали выстрелы на стрелковых соревнованиях по лично-командному первенству среди сборных команд организаций ДОСААФ Саратовгэстроя. Соревнования были посвящены приближающейся дате — 58-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Стрелки выполняли упражнения из малокалиберных винтовок и пистолетов: для винтовки — стрельба из трех положений на расстоянии 50 метров, для пистолета — 30 выстрелов стоя в мишень на дистанцию 25 метров.

Среди участников состязаний были представители автоуправления, УСМР, УДСР, орс и других подразделений.

Призовые места по винтовке и пистолету завоевали соответственно команды УСМР — 908 и 938 очков, ATK-1 — 863 и 885 очков, орс — 733 и 599 очков.

Хочется отметить активную подготовку к соревнованиям и участие в них коллектива УДСР. На огневой рубеж команда вышла во главе с начальником управления В. Мусатовым. За успехи своих товарищей «болели» заместитель начальника В. Дранко и председатель стройкома В. Чебагуркин.

В соревнованиях на первенство среди женщин победу одержали представительницы автоуправления Н. Дергунова — 248, 244 оч-

ка и Н. Пенькова — 230 очков (упражнение из пистолета). З. Чебагуркина из УСМР набрала 210 очков (упражнение из винтовки) и Н. Панкратова — 176 очков из пистолета.

Среди мужчин по винтовке первенствовали Ю. Малиновский — 254 очка, С. Еруновский — 224 очка — оба из УСМР и представитель КПП В. Куныгин — 221 очко. Лучшими стрелками из пистолетов были: В. Киснев — 269 очков (УСМР), В. Деметьев — 266 очков (Жилстрой) и Ю. Малиновский — 260 очков (УСМР).

Команды — победительницы и стрелки-призеры награждены Почетными грамотами и дипломами комитета ДОСААФ Саратовгэстроя.

Первого и второго ноября наши лучшие стрелки успешно защищали честь стройки на городских соревнованиях.

В. ТУЛУЗАКОВ,
председатель комитета
ДОСААФ Саратовгэстроя.

Редактор
Ю. И. ЗУБОВ.

Адрес редакции: 413800, г. Балаково, Саратовской области, ул. имени Академика Жук, Жилстрой, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард»: площадь им. Сверлова, 69, телефоны 40-51, 48-07. Заказ № 298.

Вести со Всесоюзной ударной комсомольской ПОЧЕРК АСОВ УСКОРЕННОГО МОНТАЖА

Бригадир монтажников Петр Павлович Осипов несколько раз торопливо переходил с одного места на другое. Выбрав подходящую позицию, опустился на колени. Отсюда хорошо был виден 60-тонный кран. Вместо кратких и громких «майна-вира» монтажник четко сигнализировал рукой и приговаривал:

— Давай, родной, давай! А ну еще разок поднатужься!

Могучий кран нехотя вздрагивал, принимая на себя большую нагрузку.

— Хорошо, дорогой, хорошо! Как по маслу идет, — приободрил машиниста бригадир. — Еще два-три воробышних шага, и мы на месте. Может без отдыха возьмешь?

Однако желанную дистанцию преодолели почти за полчаса. Начальник монтажного участка Виктор Егорович Кулиш, не очень щедрый на похвалу, сказал:

— Все же раньше моих расчетов осилили. Молодцы!

А бригадир монтажников Промстроя Герой Социалистического Труда Николай Петрович Деркач, глядя на работу соседей, заметил:

— Еще бы быстрее надо! Нам всем! Срок-то пуска под-ходит.

Да, справедливые слова. Против ничего не скажешь. Считанные дни остались по графику на подготовку к вводу в действие второй технологической линии производства двойного суперфосфата.

На каждой монтажной площадке ощущается напряженный ритм. Дружное стремление рабочих встретить предстоящий партийный съезд новыми трудовыми свершениями особенно ощущается на отделении аммонизации — самой горячей монтажной площадке производства минеральных удобрений.

Руководители Всесоюзной ударной комсомольской для ускорения работ на отстающем объекте направили лучшие коллективы. Комсомольско-молодежная бригада Николая Луконина из УСМР в считанные смены забетонировала свыше ста буро-набизных свай.

Эстафету ударных дел от молодых строителей приняли бетонщики СУ-1 Промстроя во главе с кавалером ордена Трудового Красного Знамени Николаем Никитовичем Козловым. Именно отсюда, с бетонирования фундаментов под металлоконструкцией и технологическое оборудование, бригада рапортовала о выполнении пятилетнего задания. Напарники Н. Н. Козлова не задержали фронт монтажникам.

Для прославленного коллектива Н. П. Деркача, смонтировавшего половину каркаса главного корпуса производства двойного суперфосфата, а говоря языком цифр — около четырех тысяч тонн металлоконструкций и сборного железобетона, — не потребовалось ни часа на «вход в колею».

Монтажники сразу же взяли высокий темп, выполняя за смену не менее полутора норм.

Ударный тон промстроевцев передался бригадам Петра Осипова, Сергея Кондрашова и Владимира Оверкова из БМУС, когда они приступили к установке технологического оборудования.

У монтажников свой стиль и почерк. Они поборники передовых методов, сокращающих сроки. Монтаж укрупненными элементами — испытанный конек посланцев БМУС, который они «оседлали» в общих интересах. На отделении аммонизации бригада П. Осипова монтирует узлы общим весом по 10—13—20 тонн. А вот шумный барабан, за монтаж которого похвалил бригаду скупой на оценки начальник участка, весил шестьдесят тонн! Переместить подручными средствами на полтора метра, установить в проектное положение с помощью гусеничного крана и не оставить на 60-тонной конструкции не то что вмятины, а и царапинки, — право же это настоящее искусство! Члены бригады Петра Павловича Осипова владеют мастерством поистине блестяще. А потому и нет сомнений, что пусковая первая очередь отделения аммонизации двойного суперфосфата получит промышленную «прописку» точно по графику.

Н. ПЕСТОВ,
член штаба Всесоюзной.